
 

 

Déterminer l’expression algébrique d’une fonction affine (ou linéaire) à partir de deux images. 
 
Exemple : Dans cet exemple, on a donné graphique pour mieux comprendre mais cette méthode s’effectue 
sans avoir graphique et seulement à partir de deux coordonnées. 
 
 

 

Soit la fonction 
affine 𝒇 vérifiant :    
𝒇(1) = 0 et 𝒇(2) = 2  
 

 
  
 

    A( 1 ; 0 ) 
 

B( 2 ; 2 ) 

On calcul du coefficient 
directeur : 

𝒂 =
𝟎−𝟐

𝟏−𝟐
  

 

𝒂 =
−𝟐

−𝟏
  

 

𝒂 = 𝟐    
 

Ainsi 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝒃 
 
 

On calcul de l’ordonnée à 
l’origine : 

 
Avec le point A on a :  
              𝟎 = 𝟐 × 𝟏 + 𝒃 

       𝟎 = 𝟐 + 𝒃 
Donc         𝒃 = −𝟐 
 

Ainsi, 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟐 

 
 
 
 
 
 
Méthode 2 : Déterminer l’expression d’une fonction affine à partir de deux images.  

Déterminer la fonction affine f vérifiant :    f(2) = 7 et  f(5) = 1 

 
Correction :  
f est une fonction affine de la forme 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 
Déterminer f revient à trouver a et b. 
 
On applique la formule de la leçon pour trouver le coefficient directeur a : 

𝑎 =
𝑓(2) − 𝑓(5)

2 − 5
=

7 − 1

2 − 5
==

6

−3
= −2 

      
donc :  𝑓(𝑥) = −2𝑥 + 𝑏 
 
comme  𝑓(5)  =  1 
Alors  1 = −2 × 5 + 𝑏 
  1 =  −10 + 𝑏 
  𝑏 =  11 
 
D'où : 𝑓(𝑥) = −2𝑥 + 11 
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Propriété des accroissements : Si 𝑓 est une fonction affine telle que 𝑓(𝑥) = 𝑎 𝑥 + 𝑏 alors pour tous nombres 

𝑥1 et 𝑥2 distincts on a :  𝑎 =
𝑓(𝑥1)−𝑓(𝑥2)

𝑥1−𝑥2
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